

ЛЕКЦИЯ



СЛОВО В ЗАЩИТУ МЕТОДИКИ

12 апреля состоялась открытая научно-популярная лекция «Слово в защиту методики» профессора кафедры образовательных технологий в филологии РГПУ им. А.И. Герцена Елены Ядровской.

Мероприятие открыла начальник организационно-студенческого отдела Алевтина Калугина. Она поприветствовала слушателей лекции и отметила важность сохранения формата живого общения с учеными.

Елена Ядровская рассказала о важности методической науки и ее самостоятельности, несмотря на противоречия, которые все еще присутствуют в ее восприятии. Также она акцентировала внимание на достижениях и проблемах методики преподавания литературы.

«Методика помогает организовать информационное пространство, быть навигатором в мире литературы и в своем внутреннем мире, поэтому и студентам, и учителям в школах, и преподавателям в вузах необходимо уметь с ней работать», — отметила Елена Робертовна.

Лекция состоялась в рамках цикла «Герценовские академические чтения», организованного учебно-методическим управлением РГПУ им. А.И. Герцена.

Елена Робертовна Ядровская — доктор педагогических наук, профессор кафедры образовательных технологий в филологии, председатель Научно-методического совета по преподаванию русского языка и литературы при ОО АССУЛ, член Президиума Общества русской словесности.



Ольгана Мухоморова

ИНФРАСТРУКТУРА И СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

«Дорожная карта» развития административно-хозяйственной и социальной деятельности в контексте новой редакции Программы развития университета на 2016–2020 гг. была разработана под руководством и.о. проректора по административно-хозяйственной и социальной работе РГПУ им. А.И. Герцена Магомеда Мухудадаева и представлена в марте. Наряду с объективным анализом состояния объектов материальной инфраструктуры в карту включены целевые показатели. Эти показатели сформулированы в предельно понятной форме и отвечают на вопрос, каковы приоритеты развития социальной работы и объектов инфраструктуры, а также каковы результаты этого развития.



ния. Также приоритет — увеличение жилого фонда, отвечающего самым современным требованиям в части технологичности, энергоэффективности, комфорта и безопасности среды обитания. Речь идет и о предоставлении

медицинских и оздоровительных услуг и создании условий, гарантирующих охрану и укрепление физического, психического и социального здоровья обучающихся и сотрудников.

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

Какие задачи решаются в первую очередь? Оценка существующего состояния объектов материальной инфраструктуры, а также анализ ряда положений, приведенных в проекте Программы развития, определили ряд проблем в качестве первоочередных и требующих незамедлительного решения. К таким можно отнести аварийное состояние кровли ряда зданий, сооружений, износ инженерной инфраструктуры, магистральных и локальных сетей. Сюда же относится и ветхость оконных рам во многих учебных и административных корпусах. Другая объективно существующая проблема — во многих зданиях университета отсутствует горячее водоснабжение. Несмотря на определенные достижения в развитии адаптированной среды для обучающихся с ограниченными возможностями развития, необходимо дальнейшее ее совершенствование. Например, запланирован монтаж тактильных макетов и вертикальных схем входов на территорию и в корпуса университета, специализированной тактильной пешеходной

М.О. Мухудадаев:
«Дорожная карта» разработана с целью реализации мероприятий, направленных на улучшение и развитие материально-технической базы Герценовского университета. Развитая материально-техническая база в будущем даст возможность организовать дополнительные образовательные услуги, учебную и досуговую деятельность. Она является одним из основных условий успешного осуществления учебного процесса».

ВЫДЕЛИТЬ ГЛАВНОЕ

В числе приоритетов, выделенных в «дорожной карте», выступают развитие имущественного комплекса университета, укрепление материально-технической базы, позволяющие реализовать на должном уровне основные направления деятельности образовательного учрежде-

комфортных условий для полноценного отдыха сотрудников и обучающихся на базе загородных объектов в поселках Вырица и Железо Ленинградской области.

Ведутся переговоры о создании базы отдыха и спортивно-оздоровительного комплекса на юге России. Предстоит рассмотреть вопрос об оказании

поверхности, обозначающей путь к корпусам и общежитиям университета, установка указателей на языке Брайля и пандусов.

Задача, стоящая перед РГПУ им. А.И. Герцена и всеми вузами Санкт-Петербурга — организация размещения иногородних и иностранных обучающихся, повышение уровня комфорта в общежитиях. Но, как отмечал в ходе встреч с коллективами факультетов и институтов и.о. ректора Сергей Богданов, проблема обеспечения местами в общежитиях имеет общегородской масштаб и, безусловно, в ее решении должны участвовать не только вузы, но и Правительство Санкт-Петербурга, чтобы иметь возможность привлекать в город для обучения талантливых молодежь из регионов и из-за рубежа. По состоянию на 01.03.2017 г. в общежитиях проживает 1997 обучающихся Герценовского университета, перспективный дефицит мест — около 4 тысяч.

ЗАМЕТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

По многим направлениям «дорожной карты» не только достигнуты определенные результаты, но и удалось в значительной мере улучшить условия обучения студентов и работы преподавателей и сотрудников. Речь, конечно, об открытии пунктов питания. Открыты арт-кафе на филоло-

ремонт стояков с заменой регистров на радиаторы в 29 аудиториях, в том числе утепление чердачных перекрытий над восемью аудиториями 3-го этажа 20-го корпуса и капитальный ремонт систем канализации в 4-м, 5-м и 13-м корпусах. В ряд корпусов (20-й, кухня общежития 7-го корпуса и другие) проведено горячее водоснабжение. Завершен ремонт парадной лестницы 20-го корпуса.

С ноября 2016 года в рамках мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности заменены более 60 окон с деревянными рамами на стеклопакеты. Для достижения максимальных результатов необходимо заменить около 700 окон.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Достижение плановых показателей «дорожной карты» предполагает ремонт гордости РГПУ им. А.И. Герцена — астрономической площадки. Будут созданы дополнительные площади под аудитории путем преобразования мансард над 6-м и 14-м корпусами для образовательных целей. Также ведется переоборудование части помещений профилактория для учебных целей (15 аудиторий) и помещений 1-го этажа 10-го корпуса (7 аудиторий). Это позволит увеличить аудиторный фонд

М.О. Мухудадаев: «РГПУ им. А.И. Герцена — не только ведущий университет, но и уникальный памятник архитектуры. Это большая ответственность. Мы учитываем это при осуществлении всех работ по развитию инфраструктуры».

гическом факультете, в учебном корпусе на пр. Стачек, 30 (там расположены Институт народов Севера и факультет безопасности жизнедеятельности), а также буфет в Институте физической культуры и спорта.

Что касается решения первоочередных задач, то произведен

РГПУ им. А.И. Герцена более чем на 200 мест (22 аудитории). Будет осуществлен выборочный ремонт на агробиостанции в п. Вырица и геостанции в п. Железо, а также ряд мер обеспечения безопасности как в центральном кампусе, так и на площадках университета.

